KAMU PERSONELI| SEGME SINAVI
LISANS

&
2R o
N EGITIM BILIMLERI

KUZEY TESTI
AKADEMI

I o v
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SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000 1 5

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢idi tzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapc¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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15. Deneme (Egitim Bilimleri)

Bu testte 80 soru vardir.

2,

4,

Ayni anda birden fazla davranis kazandirma ayni za-
manda 6gretmenin zamandanda tasarruf saglamasi
anlamina gelir. Ekonomiklik kisa zamanda birden faz-
la davranis kazandirmayi amaglayan ilkedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Yeni 6grenilenlerin 6n 6grenilenlerin tzerine kurulma-
sI ayni zamanda 6n kosul 6grenmelerin yeni 6greni-
lenlere temel olugturmasini saglar.

Dogru cevap D segenegidir.

Okulda 6grenme modelinin degiskenleri;

— Yetenek

— Ogretimden faydalanma yetenegi

— Sebat

—  Ogretimin niteligi

Tesvik, Slavin'in etkili 6gretim modelinin degiskenidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Bir Unite tam olarak 6grenilmeden diger bir Uniteye
gecilemeyecegini ifade eden model tam 6grenmedir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Bir isin tek bagina degil birlikte yapiimasi gerektigini
savunan model igbirligine dayali 6grenme modelidir.
Soru paragrafinda verilen ifade ise ylizylize destekle-
yici etkilesimi ifade eder.

Dogru cevap A secenegidir.

I. icsel
Il. Gorsel
I1l. Mantiksal

IV. Sosyal

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencilerin gerek bireysel gerekse grup halinde elde
ettikleri Grunleri paylastiklari model proje temelli 63-
renmedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Yasamsal degeri olan bir problemin sinifa getirilerek
bilimsel yontemin basamaklari kullanilarak ¢ézuldigu
model probleme dayali 6grenmedir.

Dogru cevap B secenegidir.




Kazanmak

[ £\ KUZEY AKADEMI
Aruk Kolay...

\/ Yayinlari

15. Deneme (Egitim Bilimleri)w

9.  Ogrenme eksikliklerini ortaya gikarmak amaciyla 6g-
rencilerin soru soran ve cevaplayan olarak iki gruba
ayrildigi teknik zit paneldir.

Dogru cevap D secenegidir.

10. Ogrencilerin yasamsal degeri olan bir konuya iligkin

bilgilenmelerini ve bilgilendiriimelerini amaglayan tek-
nik paneldir.

Dogru cevap A segenegidir.

11.  Anlatim yontemi, etkin katilimin en az oldugu ve alt
diizeyde davraniglarin bilgi kazandirildigi yontemdir.

Dogru cevap C secenegidir.

12. Dersin her asamasinda farkli bir amacla kullanilan

teknik soru - cevaptir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

13.  Ogrencilerin belirgin zitliklar ve geligkiler iceren bir
konuda goéruslerini tutum formunda yer alan ifadeler

seklinde sundugu teknik gorus gelistirmedir.

Dogru cevap B sec¢enegidir.

14. Mikro 6gretim teknigi 6gretmen adaylarina hizmet 6n-
cesi deneyim kazandirmak amaciyla uygulanan tek-

niktir.

Dogru cevap D secenegidir.

15. Ogrencilerin heterojen gruplar halinde ayin konuya
iliskin farkli etkinlikler dizenlendigi ve donisuimlu ola-
rak butln gruplardaki calismalara katildiklari teknik

istasyondur.

Dogru cevap A segenegidir.

16. Ogrencilerin baskalarinin duygu ve disiincelerini an-
lamalari amaciyla diizenlenen teknik konusma halka-

sidir.

Dogru cevap D segenegidir.
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17. Probleme iligkin 6grencilerden ana nedenler ve alt ne-
denlere iligkin baglanti kurmalari istenilen teknik balik

kilgigidir.

Dogru cevap E segenegidir.

18. Ogrencilerin drnek bir duruma iliskin iglerinden geldigi

gibi oynadiklar teknik yaratici dramadir.

Dogru cevap B segenegidir.

19. Konuya iligkin bilgilendirme amaciyla kullanilan yon-
tem anlatim, gercegin sinif ortamina taginamadigi du-

rumlarda sanal ortam yaratmak ise benzetimdir.

Dogru cevap C secenegidir.

20. Ogrencilerin konuya iliskin kendilerine ait triin hazir-

ladiklari ve sunduklari yontem projedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

21. On kosul bilgileri hatirlatma asmasinda yeni égren-
meler igin gerekli 6n bilgiler hatirlatilir, varsa bunlar-

daki eksiklikler giderilir.

Dogru cevap B secenegidir.

22. Onciilde dgrencilerin 6grenme eksiklikleri bulundugu
belirtiimektedir. Bu ifade 6grencilerin, adlar konusuyla
ilgili bilgilere tam olarak sahip olamadiklari anlamina
gelir. Bu nedenle 63retmen, ders planina hedefleri bil-

gi dizeyden baslayarak yazmasi gerekir.

Dogru cevap A segenegidir.

23. Ogzellikle ilkdgretimin ilk siniflarinda kullanilan sorgu-
lama merkezli yaklasimda ©nceden belirlenmis bir
igerik yoktur. Ogrencilerin sinifa getirdikleri sorular, ilgi
duyduklarini belirttikleri konular vb. 6gretimin igerigini
olusturabilir. Bu anlamda en esnek igerik orgutleme

yaklagimidir.

Dogru cevap A segenegidir.

)
E

Genis alan tasarimi, konu merkezli tasarimin neden
oldugu parcalanma ve bolumlerdeki ayrilma sorununa
¢6zum getirmek icin olusturulmustur. Amaci, konulari
mantida uygun bir bicimde bir araya getirmektir. Boyle
bir uygulama konularin 6grenciye bir bitunlik icinde
sunulmasini ve bunlar arasindaki iligkilerin gorilmesi
saglar. Onciildeki agiklamada da tarih, cografya eko-
nomi, hukuk gibi alanlarin ayri dersler olarak degil, bir
arada ogretilmesi gerektigi savunulmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.
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25.

26.

27.

Ortiik program okullarda uygulanan resmi program-
larda belirtilen amag ve etkinliklerin disinda 6grenme
- 0gretme strecinde bilingli ya da farkinda olmadan
yapilan uygulamalar ve bunlarin sonucunda 6grenci-
lerin kazandiklari 6zelliklerdir. Ortiik program, égren-
cilerin giinliik okul deneyimlerinden edindikleri sosyal
ve toplumsal 6grenmeleri igerir. Onciildeki agiklama-
da ve ogrencilerin gunluk okul deneyimleri sirasinda
birbirleriyle rekabet etmeyi ve hizli olaninin kazana-
cagini 6grendikleri gorilmektedir. Bunlar resmf prog-
ramlarda belirtilen ve yazili olan 6grenmeler degildir.

Dogru cevap B secenegidir.

Ogretmenin, égrencilere kagittan kusun nasil yapil-
digini gosteren bir video izleterek derse baglamasi
dikkat gekme amaglidir. Ayni videoyu agsama asama
izletip durdurarak 6grencilerin kagittan kuslarini yap-
malarini saglamasi istendik 6zellikleri olusturmaya
yoneliktir. Onciilde, égrencilerin kagittan kus yapmayi
ogrenecekleri belirtiimektedir. Dolayisiyla 6gretmenin
bu videoyu 6n 6grenmeleri hatirlatmak icin kullanmasi
s0z konusu degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ogretim amagcli uygulamalarin temel amaci, yeni bir
bilgiyi 6grencilere sunmaktir. Bu tir bir uygulamada
yeni bilgiler anlamli pargalara ayrilir. Bir giristen sonra
o6grenciye bilgi birimi sunulur ve buna iliskin soru so-
rulur. Verdigi yanitlara gore d6grencilere pekistirme ya
da dlzeltme saglanir. Bu soruda tekrar ve aligtirma
segenegi bir celdirici olabilir ancak 6nculde Erdi'nin
konuyu o6grenemedigi belirtiimektedir. Dolayisiyla
Erdi'nin heniz tekrar ve alistirma yapma durumu s6z
konusu degildir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

28.

29.

30.

31.

Anlam ¢oziimleme tablosu, varliklarin ve nesnelerin
Ozelliklerinin siniflanmasi amaciyla iki boyutlu olarak
geligtirilen tablolardir. Bu tablolar kavramlarin ve bun-
larin ayirt edici ve tanimlayici 6zelliklerinin 6gretilme-
sinde kullanilirlar. Bu tablolar 6grencilerin katildigi bir
etkinlikle iki boyutlu olarak gelistirilirler. Tablonun bi-
rinci boyutunda 6zellikleri ¢oziimlenecek varlik ya da
kavram, ikinci boyutunda ise ozellikler yer alir.

Dogru cevap B segenegidir.

Bir materyalde ¢ok fazla yazi tipi kullanilmasi 6gren-
cilerin dikkatini dagitip verilmek istenen mesaiji algi-
layamamalarina neden olabilir. Bu nedenle herhangi
bir materyalde en fazla iki yazi tipi kullanilmasi oneril-
mektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

Son dort segenekte belirtilenler, bir ders kitabinda bu-
lunmasi gereken 6zelliklerdir. Ders kitaplarinin birden
¢ok 6grenme-6gretme yaklasimi temele alinarak ya-
zilmalari beklenir. Kimi zaman 6gretici bir yaklagim,
kimi zaman 6grencileri disinmeye ve sorgulamaya
yonelten bir yaklasim, kimi zamanda onlari arastirma-
ya ve Uretmeye yonlendiren bir yaklasim olmalidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Soru kokiinde Ayse Ogretmen'in sonraki derslerinde
bu durumun yasanmasini istemedigi belirtiimektedir.
Bunu saglamak igin Ayse Ogretmen’in derse girme-
den 6nce Onlem almasi, yani 6nlemsel modeli kul-
lanmasi gerekir. Bu 6nlem, hizli 6grenen 6grencileri
mesgul edecek farkli etkinlikler bulmak seklinde olabi-
lir.

Dogru cevap A segenegidir.
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32.

33.

34.

Onciilde 6gretmenin ben dilini kullanmak, kural ha-
tirlatmak, ceza vermek gibi bazi stratejiler kullandigi
ancak 6grencinin davranisinin degismedigi gorulmek-
tedir. Bu tur stratejilerin etkili olmadigini goéren 6gret-
mene, farkli bir yaklagim sergileyip 6grenciye gorev
ve sorumluluk vermesi onerilebilir. Odevleri kontrol
etme goérevini ve sorumlulugunu Ustlenen 6grencinin
de ddevlerini yapmasi beklenebilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretmenin ders planlarini gdzden, gegirip her dge-
nin, istedigi verimi saglayip saglamadigi hakkinda
disunmesi analiz, bunlarin etkililigine karar vermesi
degerlendirme duzeyinde davraniglar sergiledigini
gésterir. islemeyen dgeleri yenileriyle degistirip plan-
lari bu sekliyle kullanmasi yansitici distinme beceri-
siyle ilgilidir. Onciilde verilenler gretmenin derse ha-
zirlikl gittigini ortaya koymaktadir ancak 6gretmenin
alan bilgisinin ileri dizeyde olduguna iligkin bir bilgi
sunulmamigtir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogretmenin kurallari énceden agiklamasi dnlemsel,
kurallara uymayan ogrencilere bireysel o6zelliklerini
dikkate alarak uyarilar yapmasi gelisimsel, uymamak-
ta 1srar edenlere iki dakikalik molalar vermesi tepkisel
modelin kullanildigini gésterir. Bunlarin tamaminin bir
arada kullanildigi model bitiinsel modeldir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

35.

36.

37.

Ahlak dersi iceren iletiler, cocuga otoritenin ve zo-
runluluklarin guctni ve dogrunun ne oldugunu gos-
termektedir. Bu tdr iletiler gocukta genellikle sugluluk
duygusu olusturur. Onciildeki érnekte de 6gretmenin
6grenciye dogrunun ne oldugunu gdsteren ve onda
sugluluk duygusunu olusturabilecek ifadeler kullandi-
g1 gorltlmektedir.

Dogru cevap E secenegidir.

Ogrencilerin futbol becerilerini belirlemek igin yapilan
degerlendirme segme amagli oldugundan “tanima ve
yerlestirmeye” donik bir degerlendirmedir. Ayrica “l¢”
evet alan 6grenciler takima girdiginde de kullanilan
olgut “mutlak™tir.

Dogru cevap A segenegidir.

Degerlendirme, 6lgme islemi sonrasinda “karar” ver-
meyi igeren bir slrectir. D segeneginde de okul ta-
kimina girecek olanlara karar verilmistir. A secenegi
Olgitu, B segenegdi 6lgmeyi, C segenegdi 6lgme kuralini
ve E secenegi de yine dlgcmeyi 6rneklemektedir.

Dogru cevap D segenegidir.
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38.

39.

40.

Olgegi gelistirirken yapilan ilk galisma olan soru ha-
zirlama kapsam gecerligi icin yapilmistir. Sonra 6n
uygulama yapilarak olgegin kullanishhdi arttiriimis-
tir. Cronbach alfa katsayisi hesaplanarak gulvenir-
lik konusunda fikir sahibi olunmustur. Son olarak da
ogrencilerin fikirleri alinarak Olgegin yapi gegcerligi
arastinimistir. Yapilan caligsmalardan higbirisi dlgcegin
objektifligine donlk degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Test iki boyutlu yapiyi 6l¢tigu icin testin i¢ tutarlihginin
dislk cikmasi beklenir. Ayrica test sayisal ve sozel
zeka alanini 6lgtigu icin 2 faktdr gikmis ve her bir alt
boyutun kapsam gegerligi yuksek oldugundan testin
yap! gecerliginin yuksek gikmasi beklenir.

Dogru cevap D secenegidir.

Olciitlerin meydana gelme diizeyini belirleyen dlgme
araci derecelendirme o6lcegi iken her bir dlglitin mey-
dana gelip gelmedigini belirleyen 6lgme araci kontrol
listesidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

41.

42.

43.

A, C, D, E seceneginde verilenler alt diizey davranis-
lardir. Ancak B seceneginde verilen degerlendirme
basamagi oldugundan en Ust diizey davranigtir.

Dogru cevap B secenegidir.

Soruda verilen performans gorevinin olgilmesinde
kullanilacak en uygun ara¢ dereceli puanlama anah-
taridir. Clinku dereceli puanlama anahtari (rubrik) ol-
¢ut aciklamalari sayesinde yapilan élgmenin objektif-

ligini artirir.

Dogru cevap D secenegidir.

Yapi gecerligi bir 6lgme aracinin soyut olan psikolojik
dzellikleri ne derece dogru olgebildigi ile ilgilidir. Ol-
cekteki her bir madde olglilecek soyut yapinin goz-
lenebilir somut bir kismini élgmelidir. Arastirmaci da
akill tahta kullanma egilimi ile gercekte kullanma mik-
tari arasindaki iligkiyi bularak 6lgegin yapi gecerligini
anlamaya galisiyor.

Dogru cevap E segenegidir.
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44,

45.

Gruplar f (siklik)
0-3 4
4-7 9
8-11 3
12-15 4
16-19 9
20-23 1
f(stkhk)
A
g_.
1N A
74
6..
5..
4.
3 4
2.
1-
} ! — Puan
34 7 8 111215161920 23 Araliklar

Dogru cevap B segenegidir.

Gruplar f Yf (yigilmali frekans)
0-3 4 4
4-7 9 13
8- 11 3 16 (14, 15, 16)
12-15 4 20
16 -19 9 29
20-23 1 30

n = 30 oldugundan 302+ 1

geri medyandir. Bu durumda medyan degeri 15. ve
16. sira araligindadir. Bu duruma uygun puan araligi
8 - 11 puan araligidir.

= 15,5 siradaki 6lgim de-

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

46.

47.

48.

49.

Ayirtediciligi negatif olan 1 ve 3. maddeye alt grupta
dogru cevap verenlerin sayisi Ust gruptan daha fazla-
dir.

Dogru cevap A segenegidir.

Testin ortalamasi madde gugclik indeksleri toplamidir.

x =0,20 + 0,30 + 0,50 + 0,70 + 0,80 + 1 + 0,90 + 0,60 +
0,50 +0,40=5,9

Dogru cevap D segenegidir.

Arzu’'nun televizyonun diger taraflarini gizebilmesi bu-
yuk kas gelisiminin oldugunu ama kugcuk, detayl ve
ayrintili noktalari gizememesi ise kuguk kas gelisimi-
nin henliz tamamlanmadigini gdsterir.

Dogru cevap B secenegidir.

Arzu’'nun yasadigi bu durumun kavramsal karsiligi ise
olgunlagsmadir. Temel kavramlardan olan olgunlagsma
kaslardan kaynaklanan bir isi yapip yapamama duru-
munu ifade etmektedir. Yani kaslarimizin bir isi yapa-
bilecek duruma gelmesi olgunlagsmadir. Arzu’ nun da
bu incelik gerektiren isleri henliz yapacak durumda ol-
mamasi cevabin C oldugunu gosterir. Eger soru koku
hangi ilke deseydi o zaman cevap genelden Ozele
olur.

Dogru cevap C secenegidir.
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50.

51.

52.

Dil dogustan gelen bir beceridir ifadesi kalitima denk
gelmektedir. Gecirdigi hastaliklar yada yasadigi trav-
malar ¢evresel durumlarla iliskili oldugu igin cevap E
secenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Bu oyunlarin hepsi bir sonraki hamleleri distinerek
adim atilan oyunlardir. Hangi hamle neye yol acabilir
varsayimindan yola gikarak hamlelerini gergeklestirir-
ler. Bu duruma da varsayimsal, olasiliksal anlamina
gelen hipotetik denir.

Dogru cevap A secenegidir.

Nesneyi gunlik amaci disinda kullanmaya Piaget
sembolik oyun adini vermistir. Defterin yazi yazmak
yerine ucak yapilmasi ya da terligini giymek yerine
telefon yapilmasi gunlik amag¢ diginda kullaniimasi
demektir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

53.

54.

55.

Ogrenilmis bir dil kurahinin ilgili ilgisiz her yerde kulla-
nilmasi durumuna dil gelisiminde asiri kurallastirma
denilmektedir. Hepsi ifadesi zaten ¢ogulken sonuna
“ler” ekini de eklemesi yanlis oldugu igin cevap asiri
kurallastirmadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Freud’ a gore kuralci, disiplinli, titiz, cimri vb. insanlar
1 — 3 yas arasinda yasadiklari olumsuz tuvalet egiti-
minden dolayi takintilar gelistirirler. Okul midurinin
de asiri disiplinli tavirlari bu doneme saplanti gelistir-
digini gostermektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

Piaget'in ahlaki 6zerklik doneminde olan biri sonuca
degil, niyete odaklanir. Bu ornekte de Ebru’ nun si-
nava calisamamasinin nedeni keyfi degil annesinin
hastaligidir. O zaman Ebru’ nun niyeti iyi oldugu igin
verilen kopya masum sayilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.
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56.

57.

58.

ipotekli kimlik gelistirenler kararlarini kendileri ver-
mezler. Bu kararlari anne baba yada 6gretmenlerine
itiraz etmeden birakirlar. Onlarin aldiklari karara da
hig itiraz da bulunmazlar. Ali’ nin de evlenecegi kisinin
kim olacaginin kararini annesine birakmasi ipotekli
kimlikte oldugunu gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.

lyi gocuk egiliminde olanlar gevresini diisiinerek dav-
ranirlar. Bu drnekte de Gamze aslinda kendisinin de
bilgisayarla oynamayi sevmesine karsin babasini
lzmemesi icin bilgisayarla oynamamasi ve abisine
mudahale etmeye galismasi bu evrede oldugunu gos-
terir.

Dogru cevap C secenegidir.

Edimsel kurama goére yapilan bir davranisin sonucu
olumsuzsa davranig terk edilir ya da daha az yapilir.
Bu durum "ceza" kavramiyla agiklanir. Yazdigi 6yku-
nun begenilmemesinden dolayi bir daha kimseyle dy-
kiisinu paylagsmamasi da cezayla agiklanir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

59.

60.

61.

Davranigin baglayacagdini bildiren uyaricilar, klasik
kosullanmada olumlu habercilik kavramiyla agiklanir.
Hosteslerin yaptigi anons ug¢agin birazdan kalkacagi-
ni bildirdigi i¢in yolcular igin bu durum olumlu haberci-
lik 6rnegi olur.

Dogru cevap E segenegidir.

Ture 6zgl hazir olug, bir canl tiriiniin yapabilecekleri
lizerinden ifade edilir. Ornegin kuslarin gogii, ayilarin
kis uykusu, insanin konusmasi tiire 6zgi durumlar-
dir. Yapilan mizik sinavinda 6grencilerin bazilarinin
basarisiz olmasinin nedeni tiire 6zgii olamaz. Cunki
basaril olanlar da insan.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir konuyu akilda kalsin diye anilarla, fikralarla, olay-
larla yada benzetmelerle anlatirsan 6grencinin ha-
tirlamasini  kolaylastirirsin.  Ogretmende  hikayeler
anlatarak 6grencinin yemegin o6zelligini hatirlarken
c¢agrisim yapmasini saglamistir.

Dogru cevap C secenegidir.




{ /N KUZEY AKADEMi

\/ Yayinlari

Kazanmak
Aruk Kolay...

15. Deneme (Egitim Bilimleri)w

62.

63.

64.

65.

Duygularin yada tutumlarin tam tersine donusturul-
mesine karsit kosullanma denir. Severken sevmeme-
ye, sevmezken severe gevirme isidir. Cocuklar tGvey
annelerini sevmezken yapilanlardan dolayr sevmeye
baslamalari duygularinin tersine dontstiguni goste-
rir. Bu duruma da karsit kosullanma denir.

Dogru cevap D segenegidir.

Bazen kizmak bazen kizmamak davranisi tarifeler
icin degisken aralikhdir. Degisken aralikl tarifeler de
davranisin devam etmesi igin en etkili tarifelerden bi-
ridir. Bu ylizden de gocugun eve ge¢ gelme davranigi
devam etmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Sule hanimin énce Orhan Pamuk’ a kosullanmasi var.
Daha sonra Orhan Pamuk’ tan dolay1 Mahir Bey’ e de
kosullanmasi ikinci dereceden kosullanma 6rnegidir.
ikinci dereceden kosullanmada organizma énce her-
hangi bir uyariciya kosullanir. Daha sonra bu uyari-
cinin yaninda gordigu baska bir uyariciya da kosul-
lanir. Bu duruma da ikinci dereceden yada ust dlzey
kosullanma denir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Kavrama yoluyla 6grenme bilissel kuramin 6grenme
yontemidir. Bu ydnteme gore sorunun cevabi zihinsel
slreclerle bulunmalidir. Yani anlayarak, dislnerek,
fark ederek vb. gibi. Soruda da komiserin ¢6zimu
akil yoluyla bulmasi cevabi kavrama yoluyla 6grenme
yapmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

66.

67.

68.

Esdeger inanglar, yapilan bir davranigin sonucunun
baska olumlu durumlara da yol agacagini ifade eden
kavramdir. Basarili olmasi saygin olmasini da saglar
gibi.

Dogru cevap C secenegidir.

Duyarsizlasma duygu yitimi demektir. Yani var olan
duygularin azalmasi hassasiyetin bitme noktasina
gelmesi demektir. Eskiden ceza aldigi igin tzilen go-
cuklarin artik bu durumu umursamamasi duygu yitimi
oldudu igin cevap E dir. Aligma kavramiyla karistirilir.
Alisma duyu organlarinin bulundugu ortama alisma-
siyla ilgili bir durumdur. Ornegin balikgilarin artik agir
balik kokusundan rahatsiz olmamalari buna érnektir.

Dogru cevap E secenegidir.

Kodlama bilgiyi kisadan uzuna atarken kullanilir. Et-
kinlik 6grenciyi derste aktif hale getirerek, eklemleme
var olan bilgiyle yeni bilgiyi iligkilendirerek, akronim
kavramlarin bas harflerini kullanarak, yerlesim kav-
ramlari gevresindeki mekanlara yerlestirerek yapilir-
ken, 6rgltleme akilda kalsin diye tablolarla, sekillerle
gOstermekle yapilir.

Dogru cevap E segenegidir.

10




[4\ KUZEY AKADEMi

\/ Yayinlarn

Kazanmak
Aruk Kolay...

15. Deneme (Egitim Bilimleri)]

69.

70.

71.

Babanin her 6devi pekistirmesi surekli tarifedir. Eger
bu tarifeyi kullanmaya devam ederse organizma siki-
lir ve davranisini terk edebilir. Bu durum aligsma kav-
ramiyla agiklanir. Bu durumu 6nlemek ve davranisin
devamini saglamak igin degisken oranli tarifeye ge-
cildigi sOylenebilir.

Dogru cevap C segenegidir.

Okulda eglence ile ilgili diizenlenen her tirli etkinlik
sosyal ve kulturel hizmetler kapsaminda yer alir. D-
zenlenen tiyatro oyunu bu anlamda sosyal ve kilturel
hizmettir. Bunun disinda yapilan kurs galismalari ise
ozel yetistirme hizmetleri kapsaminda yer alir. Bu an-
lamda tiyatro kursu bir 6zel yetistirme hizmetidir.

Dogru cevap E secenegidir.

Verilen durumda Meltem’in bir problemi oldugu acik
bir bigimde anlasiimaktadir. Pinar Hanim’in égrenci-
nin sorun kaynaklarini dogru bicimde degerlendirmek
amaciyla anne babasi ile gérigmesi bireyi tanima hiz-
meti kapsaminda yer alir.

Eger anne - babaya yapmalari gerekenler konusunda
tavsiye verseydi, bu durum misavirlik (konsliltasyon)
olurdu.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

72.

73.

74.

Akran danismanlidi uygulamalari 6grencilerin akran-
larinin yasadigr problemlerinin ¢éziimuine yardimci
olmaktir. Bu uygulama sayesinde akran danismani
ogrencilerin iletisim, liderlik, problem ¢6zme ve so-
rumluluk becerileri gelisir. Fakat bu ¢alismalarin aka-
demik basariyi arttiran bir etkisi yoktur.

Dogru cevap C segenegidir.

Bireyin etkili 6grenmesi igin derslere dnceden hazir-
likli gelmek, kisa notlar gikarmak, guinliik planlar yap-
mak, konulari yasamla iligkilendirmek 6grenme si-
recini kolaylastirir. Fakat arkadaslarla kisa sohbetler
dikkatin dagiimasina neden olur.

Bu nedenle calisma zamani sadece galisma mater-
yalleri ile ilgilenmek gerekir.

Dogru cevap C segenegidir.

Mesleki deger, bireyin bir meslegi uyguladiktan son-
ra elde etmeyi bekledigi 6dilleri agiklar. Bu anlamda
para, sayginlik ve meslegin ilgileri ve yetenekleri kul-
lanma imkani vermesi bir mesleki degerdir. Fakat bi-
reyin basarabilecegi isleri yapmasi ise yetenekleri ile
ilgilidir.

Dogru cevap D secenegidir.
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75.

76.

77.

Soruya dikkat edilirse daha ¢ok 6grencinin algisindan
bahsetmektedir. Algiya dayali olarak yapilacak mes-
leki rehberlik calismalari daha ¢ok Super’in kurami
ile iliskilendirilir. Clnkli Super’a gore meslek segimi
benlik kavraminin yansimasidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Okul rehberlik programi hazirlanirken gelisimsel mo-
delin varsayimlari dikkate alinmalidir. Cinki MEB
tarafindan kabul edilen yénetmelik budur. Bunun di-
sinda RAM’dan gelen cergeve programlar, okulun,
ogretmenlerin ve 6grencilerin ihtiyaglar dikkate alin-
malidir. Fakat 6grencilerin duygusal iligkilerinin ilk el-
den programda dikkate alinmasi gibi bir durum yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogretmen derecelendirme dlgegini kullanirken dgren-
cilerin hepsine yuksek ya da hepsine dusuk puanlar
verebilir. Bu durum kigisel yanlilik hatalari olarak ad-
landirilir. Ogretmenin bu hatay1 yapmasinin nedeni ya
asir himanist ya da asir kati bir tutuma sahip olma-
sidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

78.

79.

80.

Bireylerin karsidaki kisilerdeki olumsuz 6zellik ya da
farkli degisimleri hakaret etmeden, lakap takmadan
ifade etmesi “ego gelistirici dil” olarak adlandirilir. Ve-
rilen durumda da 6gretmen 6grencileri icin oldukca
kibar bir dil kullanmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Okul rehberlik servisinin c¢alismalarini koordine et-
mek, yuritmek okul rehber 6gretmenini gorevidir.
Bu anlamda baska bir idareci, deneyimli bir sinif
rehber 6gretmeni hizmetleri yiritemez. Bu nedenle
RAM’'dan ya da bagka bir okuldan rehber 6gretmen
istenmelidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Tam zamanli, yari zamanl ve tersine kaynastirma uy-
gulamalari sinif rehber 6gretmeni ile birlikte yiratalur.
Destek siniflarinda ise tim branslar sorumluluk alabi-
lir. Fakat 6zel egitim siniflarinda kadrolu 6zel egitim
ogretmenlerinin ¢alismasi zorunludur.

Dogru cevap C secenegidir.
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